

江苏省教育考试院网上高招咨询会启动

高招专家提醒,四种情况可能被退档

考生什么情况下会被退档,分数高但失去投档机会又是什么原因?如果第一批次未被录取,会影响第二批次的录取吗?昨天,江苏省教育考试院的网上高招咨询会启动,高招专家在线为考生和家长们答疑解惑。专家建议,考生在选择高校时,最好留足分数,以便选择理想的专业。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤

四种情况可能导致考生被退档

录取中,考生最不愿意看到的就被退档了。昨天的网上咨询会,这也成为网友集中咨询的问题。例如,有网友关心:“我填的A志愿学校,分数达线,但6个专业分数不够,又不服从其他专业,是被直接退档还是转到B志愿。”工作人员回复:退档。

“我理科356分,第一批次和第二批次都想填。如果第一

批次未被录取,对第二批次的录取会造成影响吗?如果第一批次的A志愿即使服从调剂也没有被录取,还会检索第一批次的B志愿吗?”工作人员回复,如果第一批次未被录取,不影响第二批次的录取。但如果第一批次的A志愿院校投档后被退,不会再补投到该批次其他院校。另外,如果专业不服从

调剂,且分数没能达到你所填报的任何一个专业的最低分数线,则会被退档。

“投档后被院校退档了,怎么办呢?”工作人员回复,如果考生档案投到某院校后,因故被退出,将不再被补投到该批次平行志愿的其他院校。可以填报征求志愿或者参加下一批次的投档、录取。

专家支招志愿填报
不要扎堆热门专业
“孪生”专业也不错

高考分数出炉后,各校纷纷举办高招咨询会。现代快报记者获悉,日前,全国通信类高校专场高招咨询会在南京邮电大学三牌楼校区举行。北京邮电大学、西安邮电大学、重庆邮电大学等通信类高校都来了,很多考生和家长纷纷咨询热门专业——通信工程。对此,专家提醒,对于分数不上不下的考生来说,与其冒风险填报热门专业,不如考虑“孪生”专业或者“冷门”专业,就业其实也不错。

通讯员 张前 饶雨夏 现代快报/ZAKER南京记者 俞月花



南大金陵学院招生咨询会现场 现代快报/ZAKER南京记者 俞月花 摄

同一批次的投档,什么情况下院校会退档?

1. 所填报专业计划人数已满,且专业不服从调剂;
2. 考生的体检结论不符合所报院校相关专业的身体要求;
3. 考生学业水平测试等级或某门科目(如英语等)成绩不满足所报院校在招生章程中提出的要求;
4. 不了解院校对进档考生的排序方式及院校的录取规则,所填报的专业顺序安排不合理。

分数虽高,但失去投档机会的情况主要有哪些?

1. 对自己定位不恰当,考生所填报的5所平行院校定位不准,高考总分达不到所填报高校的投档线或志愿间缺乏应有的梯度,此类考生存在无法被投档的风险;
2. 考生的选测科目或学业水平测试等级不符合填报高校的要求,这部分考生将不得参加批量投档;
3. 身体条件不符合对身体状况有特殊要求的院校(如军事、公安等)在招生章程中做出的规定。

自主招生不在提前批次填报

咨询会中,不少网友提到:“孩子的分数虽然达到了志愿填报资格线,但没有达到省控线,不知志愿该怎么填?如果学校因为考生报考人数不足,而需要录取到资格线的学生时,又是怎样的筛选流程?为尽可能被录取,志愿填报应该怎么做?”

工作人员表示,志愿填报资格线比省控线低10分,分数在资格线以上的学生是有填报资

格的,“这是考虑到生源不足降分的情况,可以参照往年录取情况不好的学校和偏远地区填。”

还有考生在本二和本三、专科之间纠结。“如果本二录取了,但不想去。还可以填专科和本三吗?”工作人员答复,如本二已经录取,将不再参加专科和本三志愿的填报。

近年来,通过自主招生考取名校的考生越来越多,有考生关

心,“自主招生志愿是不是填在提前批次,第一批次可不可以填其他学校?”

工作人员答复:“自主招生不在提前批次填报。江苏专门设立了‘自主招生、试点学院、高校专项计划、综合评价录取’志愿填报栏,供获得上述招生院校填报志愿资格的考生,以及报考上海纽约大学、南方科技大学的考生填报相关志愿。”

选择学校要给专业预留空间

今年,文理科本科平行院校志愿由3个变为5个,这个变化让不少考生迷茫,不知如何取舍。“5个院校志愿,学校间的分数差距更小,学校的志愿满足率也会更高,大部分学校会招满。”南京工业大学学生事务部部长郭万牛表示,这意味着落榜的学生会更少。

“我孩子考了380多分,好像刚刚够南航、南理工往年的分数线,报其他学校会不会浪费了这个分数?”采访中,有家长表示,把分数用足才不吃亏。

“如果是踩线考进某所大学,其实学生已经没有多大空间选择好的专业。”郭万牛举例,如果考生考了381分,进南京的

名校已经几乎没有选择志愿的余地,但在南工大,可以上最好的光电类专业。

郭万牛建议,选择学校时,要预留专业选择空间。考生和家长参考预估线时,也要看学校的发展势头,如果近年来的分数一直在走高,那就应该在去年录取分的基础上再提高几分做参考。

要根据兴趣,结合分数选择专业

“我就知道通信工程好,因为好找工作,我们就想报它!”在南京邮电大学咨询展台前,一位考生家长仔细看了看学校报考指南后问:“儿子高考理科考了371分,报考通信工程专业,稳妥不稳妥?”

南邮招办一位老师介绍:“拿去年来说,通信工程专业比本省控线高20分,而专业相似的信息安全专业比本省控

线高17分,软件工程专业比省控线高12分。”他说,其实除了少数科目不同外,这些专业的内容都差不多。此外,信息安全专业虽然进校分数比通信工程低,但就业毫不逊色,“很多单位都抢着要。”他建议考生和家长填报志愿时,别一味关注热门专业,要根据兴趣,结合分数选择,“孪生”专业也可能是条捷径。

别一味关注热门专业,要冷静考虑

在南大金陵学院2016年本科招生校园开放日活动中,现代快报记者看到,考生家长最关注的是热门专业金融和西班牙语。而“应用化学”却不受待见。对此,南大金陵学院招办主任周勇介绍,应用化学专业实际就业不错,“我们生活中涉及到的吃的穿的用的,很多都是通过化学转化来的。我们的学生毕业后可以进入各行各业,比如制药厂,还

可以考研。”

周勇表示,很多家长有从众心理,一窝蜂扎堆热门专业,其实需要冷静考虑。“西班牙语专业,需要一定的语言天赋,如果英语学得非常吃力,那可能西班牙语学起来也会有一定难度。”还有金融专业,他说,这门专业需要考生数学基础好,“不然的话,大学里学高等数学就头疼了。”

网上咨询会相关问答

1 如果艺考生不想上艺术类的专业,还能报别的专业吗?

答:兼报文科类或理科类的体育类、艺术类考生可放弃体育类、艺术类提前录取院校志愿,选报文科类或理科类的提前录取院校志愿;兼报文科类或理科类的体育类、艺术类考生可以兼报文科类、理科类本科第一批及以下各批次院校志愿。

2 第一批次和第二批次都符合,是否只能上第一批次,不能上第二批次?

答:如果你的分数在本一分数线之上,可以同时填报本一、本二志愿。

如果被本一院校录取,则不再投档至本二院校;如果没有被本一院校录取,则继续参与本二批次的投档、录取。

3 是选择名校的冷门专业,还是选择相对普通的学校的好专业?

答:“热门”专业是目前紧俏的专业,报考人数多竞争就会激烈。“冷门”专业则反之。但“热门”和“冷门”是相对的,会随着社会的发展和人才需求的变化而变化,因此填报志愿时需结合自身情况,相互兼顾。

部分通信类高校预估分

北京邮电大学	选测AB+,理科超本省控线30分报考有望。
重庆邮电大学	选测B+B,理科超本省控线6分报考有望;文科达本省控线即可报考。
西安邮电大学	选测BB,江苏在本二批次录取,文理科超本省控线30分报考有望。
西安电子科技大学	选测AB,理科超本省控线30分,文科超本省控线11分报考有望。
杭州电子科技大学	选测BB,今年在江苏从本二批次改为本一批次录取,文理科在本一省控线即可报考。
桂林电子科技大学	选测BC,江苏在本二批次录取。理科超本省控线20分、文科超本省控线5分即可报考。